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第４８５回 （６月定例）福崎町議会 

福崎町長 尾 﨑 吉 晴   

皆さん、おはようございます。  

第４８５回福崎町議会定例会を招集いたしましたところ、全員のご出席をいただき、

まことにありがとうございます。 

梅雨入りも間近となり各所では田植が始まりました。小学校の校庭では球技大会の地

区予選を勝ち抜いたチームが町大会に向け、親子で練習に汗を流しています。 

今年も変わらず季節は移ろい、時は過ぎていますが、私にとってこれほど中身の濃い

２か月はありませんでした。４月21日の町長就任後は、その重責を感じつつ懸命に奮闘

しています。町政を任された者として、住民から信頼を得られる町長となるよう決意を

新たにしています。 

時代は平成から令和へと移りました。振り返りますと平成の時代は先の大戦の反省を

生かし、日本国憲法を遵守し、日本がかかわる戦争がなかった平和な時代でありました。

大変うれしいことであります。けれども阪神淡路大震災、東日本大震災などの地震災害

や大型化した台風、ゲリラ豪雨による水害、土砂災害が多かった時代でもありました。

令和の時代にあっても戦争のない平和な時代を続けていかなければなりません。また、

災害を完全に克服することはできませんが、私たちの知恵と努力で災害に強い減災に優

れた時代にしていかなければならないと思っています。 

第５次総合計画の将来像は、「活力にあふれ 風格のある 住みよいまち」です。私

は、福崎町の進むべき方向がここに集約されていると思っています。「活力にあふれ」

は、工業、商業、農業の調和のとれた元気なまちづくりを進めていこうということで

す。次の「風格のある」町とは、文化力のある町と言い換えることができるかもしれ

ません。私は町にも品格があると思っています。文化水準の高い町、品格のある町を

目指していきます。そうすれば、多くの方に福崎町に住んでみたい、住み続けたいと

思っていただけるようになるのではないでしょうか。そのためにも議会でのご意見や、

町民の皆様の声に耳を傾け、町政を推進していきますのでよろしくお願いします。 

今年も間もなく出水期を迎えます。局地的大雨や集中豪雨による河川の増水、土砂崩

れ等に万全の態勢で備えるため６月16日には水防訓練を予定しています。風水害以外に、



地震、猛暑などの自然災害も侮れません。議員皆さんのご理解をいただき、小中学校の

普通教室全てに、空調設備が完備されます。今月中には試験運転も終え、快適な環境で

学習できるものと喜んでいます。 

今議会には、駅前と辻川の観光交流センターの運営について、皆さんに喜んでいた

だける施設になるよう指定管理者制度の導入について提案しています。これらの施設

が、福崎町の活力の源となるよう進めておりますので多面的な目でご意見をいただけ

ればと思います。 

各課からの事業報告です。 

【総務課】 

橋本前町長の急逝による町長選挙を１名の欠員が出た議会議員補欠選挙とあわせて

４月21日に執行しました。補欠選挙のみの選挙となりましたが、当初予算で見込んでい

ませんでしたので町長選挙費の予算を流用し執行させていただきました。 

選挙人名簿の定時登録者数は、６月１日の基準日現在、男7,453人、女8,128人、計

15,581人で、前回の３月基準日より53人の減となっています。 

６月３日に、長年、地域の福祉ボランティアなどの活動をされた２名と２団体の方に、

福崎町善意賞のサルビア賞とクロガネモチ賞を贈りました。この賞は、町民の模範とし

て認められる善意の行為があった個人や団体を表彰するもので、受賞者の皆様に感謝申

し上げるとともに、今後ますますボランティアの輪が広がることを期待しています。 

【企画財政課】 

３月定例会で議決をいただきました第５次総合計画≪後期基本計画≫の各種資料の

とりまとめ、製本・印刷等の事務を進めています。７月中には、議員皆様に配布させて

いただきます。 

今年度は、福崎町まち・ひと・しごと創生総合戦略の見直しをおこないます。庁舎内

の推進会議等において当初計画の検証、次期の目標やアクションプランの改定作業を進

めてまいります。 

【出納室】 

５月末日で平成30年度の出納を閉鎖し、決算書並びに決算報告書の調整を行っていま

す。 

また、令和元年度の各課の庁用備品の一括見積を物品登録業者から徴収しました。 



【税務課】 

５月10日、8,990台の軽自動車に対し納税通知書を発送。また、住民税特別徴収納税

通知書を５月15日、2,376事業所に発送しました。昨年から特別徴収義務者の一斉指定

を行っていますが、現在のところ特に大きな支障もなく移行しています。 

町税等の納税通知書及び介護保険料納入通知書は６月14日に、後期高齢者医療保険料

の納入通知書は７月16日に発送すべく準備を進めています。 

出納閉鎖に向け電話催告及び夜間徴収を実施しました。また、滞納整理対策委員会で

は、関係課の滞納者リストを基に合同徴収対象者リストを作成、今後、計画的に合同徴

収を行なっていきます。 

【地域振興課】 

３期目を迎えた「自立 (律)のまちづくり交付金事業」は、生活課題解消に向けた取

り組みや地域の方の情報共有、誇りに思える村づくりに対する取り組みを支援する事

業で、31自治会から申請がありました。 

消費税の引き上げによる低所得者や子育て世帯への影響を緩和するとともに地域の

消費を喚起するため、対象世帯向けのプレミアム付商品券の発行準備を進めています。

事業目的に沿った効果が発揮できるよう事業委託する商工会とともに調整を図ってま

いります。 

【住民生活課】 

福崎町消防操法大会を５月12日に開催しました。32分団による熱戦が繰り広げられ、

小型動力ポンプの部は、庄分団が優勝、準優勝が余田分団、３位が福田分団でした。優

勝の庄分団、準優勝の余田分団、自動車ポンプの部として西治分団が、来る６月23日に

神河町神崎小学校で開催される神崎郡消防操法大会に福崎町代表として出場します。 

【健康福祉課】 

保健事業について、特定・基本健康診査、がん検診を６月９日から７月22日まで土・

日を含み13日間実施します。昨年度同様、各世帯に意向調査を兼ねた健診申込書を郵送

し、受診率の向上に努めています。多く方に受診していただき、重症化を予防して健康

寿命を延伸し、医療費の抑制につなげていきます。 

食育の推進については、神戸医療福祉大学と連携し、親子で運動や食生活の大切さを

学んでいただく、運動教室・食育教室も８年目を迎え、５月18日から年間を通して実施

します。 



地域包括ケアシステム構築の一環として、各自治会を訪問し、「地域支え合い会議（我

が事会議）」を開催しています。 

少子高齢化の伸展や、認知症の方の増加対策を各自治会の共通課題とし、地域の介護

予防事業の効果的な運営や、そこに潜む個別課題について検討を行います。 

【農林振興課】 

米の作付面積について昨年度から国主導による生産面積の調整はなくなりましたが、

農会長や農家の皆さんのご理解とご協力により、342ha（前年度△3ha）の作付け見込み

となりました。 

高岡福田地区の県営ほ場整備事業は、工事に着手するとともに次期工区の実施設計を

進めます。高岡地区の三谷池県営ため池整備事業は、仮設道設置工事に着手します。 

【まちづくり課】 

福崎駅周辺整備について４月１日に交通広場を供用開始しました。 

交流広場は、９月末の完成を目指し、整備工事を進めています。 

橋梁補修では、福崎町橋梁長寿命化修繕計画に基づく橋梁架替や補修工事の進捗を図

るため、まちづくり技術センターへ支援をお願いしました。 

 地域公共交通網形成計画に基づくコミュニティバスサルビア号等の充実については、

西部工業団地路線の社会実験の実施も含め、健康福祉課と協力して10月１日の改編に向

けた準備を進めています。 

 また、都市計画道路福崎駅田原線の延伸については、道路計画の見直しについて検討

を行っており、今後は自治会説明会や兵庫県との調整を図ってまいります。 

【上下水道課】 

水道事業、工業用水道事業、下水道事業の３会計について、決算を取りまとめました。

今後、監査委員の監査に付して、９月定例会に決算認定を提出します。 

水道事業では、老朽化した辻川山配水池のテレメーターの更新及び、昨年度、築造し

ました工業団地配水池周辺の舗装本復旧工事を実施します。 

下水道事業汚水整備では、長目地区コミュニティプラントは、６月1日に公共下水道

への切替えが完了しました。 

農業集落排水事業においては、新規事業として、６地区の処理場の長寿命化を図るた

め、施設の機能診断を実施し、最適整備構想計画の策定に取り組みます。 



雨水整備では、駅東雨水幹線整備跡の舗装本復旧工事を、駅前広場供用開始までに完

了できるよう進めます。南田原地区の内水対策については、前年度の繰越分であります

川すそ雨水幹線整備の早期完了に努めます。福田地区の浸水被害を軽減するため、新規

事業として直谷第２雨水幹線整備に着手し、詳細設計業務を委託しました。 

【工業団地整備室】 

本年度から福崎町東部工業団地拡張造成を進めています。すでに、県土地開発公社に

委託し、詳細設計業務に着手しました。 

【学校教育課】 

昨年度策定した「福崎町学校施設等長寿命化計画」に基づき福崎小学校北校舎の長寿

命化改修実施設計業務を委託し、来年度の工事着手に向けて準備を進めます。 

昨年度に引き続き遠野市との友好都市共同宣言による交流事業として、児童が遠野市

を訪問して子ども同士の交流を行い、両市町の絆を深めてまいります。町内小学校６年

生を対象に５月末まで遠野市訪問団員を募集し、多くの応募がありました。８月26日か

ら28日の実施に向け遠野市と調整を図ります。 

【社会教育課】 

第37回福崎町美術展を、５月17日から19日までの３日間開催いたしました。洋画、日

本画、書、彫塑工芸、写真の５部門に201作品の応募があり、19日に表彰式をエルデホ

ールで実施しました。 

 子供会球技大会を６月22日に福崎小学校において開催予定です。 

第40回山桃忌を８月３日・４日にエルデホールを会場に実施します。今年は｢柳田國

男・井上通泰と文学｣をテーマに、３日は、講演会とシンポジウムを４日は「出雲神楽」

を上演します。 

続きまして、今議会提出議案の概要について、ご説明申し上げます。 

（略） 

以上、報告が５件、条例改正６件、補正予算２件、契約案件１件、その他の案件とし

て２件の全16件となっています。  

詳細説明は、担当課長が行いますのでよろしくお願い申し上げまして、冒頭あいさつ

とさせていただきます。  


